Информация для кл. руководителей и родителей

На основании Постановления Администрации города Екатеринбурга «Об организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях в первом полугодии 2024/2025 учебного года» № 1850 от 02.08.2024

Одному из родителей (законному представителю) обучающегося предлагается возможность оформить НОВЫЙ пакет документов на предоставление льготного питания на 1 полугодие 2024-2025 уч. года для своего ребенка.

 Необходимые документы:

Заполнить бланк заявления (установленного образца) и приложить необходимые документы, подтверждающие льготу. 

· обучающиеся из семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Свердловской области  – справка о праве на бесплатное питание, выданная территориальным управлением социальной защиты населения (оригинал). 
Запрос  Лицей не делает, родители сами обращаются 
в МФЦ для получения справки!
· [bookmark: _GoBack]дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (опекаемые) – справка из территориального отдела опеки и попечительства по месту жительства обучающегося;

· обучающиеся, являющимися детьми - инвалидами  и ОВЗ -   копия медицинской справки (с 2-х сторон!); 

· обучающиеся из многодетных семей – копия удостоверения многодетной семьи (копия первой страницы и страницы, где прописаны все дети), в случае истечения срока удостоверения многодетной семьи предоставляется справка об обучении старшего ребенка, который достиг возраста 18 лет, по очной форме обучения по образовательным программам среднего профессионального и (или) высшего образования; 
Родителям необходимо самостоятельно сделать копию удостоверения многодетной семьи (желательно данные о родителе и детях на одном листе А4). От чьего имени родителя пишется заявление, та копия удостоверения и должна быть приложена.
·  обучающиеся, являющиеся детьми лиц, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области - справка об участии в специальной военной операции на территории (территориях) Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и (или) Херсонской области, выданная воинской частью, военным комиссариатом, органами, в которых гражданин проходит службу, или выписка из личного кабинета пользователя Единой государственной информационной системы социального обеспечения, подтверждающая статус участника специальной военной операции;
· обучающиеся, являющиеся гражданами Российской Федерации, Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, лицами без гражданства, постоянно проживавшими на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, вынужденно покинувшими территории Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики и прибывшими на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке после 18.02.2022 - свидетельство о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации, или удостоверение беженца, или вид на жительство 
в Российской Федерации, или свидетельство о рассмотрении ходатайства 
о признании беженцем на территории Российской Федерации по существу, или разрешение на временное проживание в Российской Федерации, или временное удостоверение личности лица без гражданства в Российской Федерации;
· обучающиеся, являющиеся детьми граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» - справка из территориального отдела военного комиссариата или выписка из личного кабинета пользователя Единой государственной информационной системы социального обеспечения, подтверждающая статус семьи мобилизованного гражданина Российской Федерации.

1. Весь пакет документов принести в Лицей, оставить в папке на охране младшей школы (ежедневно с 09.00 до 19.00 ч. для Токмаковой Ольги Васильевны).

2. При сдаче документы должны быть в файле. 


СПАСИБО!



